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У контексті зростання промислових ризиків інтеграція історичного досвіду в сучасні стандарти, аналіз небез-

печних подій та розслідування їх причин сприяють підвищенню культури безпеки в організаціях через встанов-

лення системних недоліків, що впливають на прийняття конструктивних управлінських рішень. Ретроспектив-

ний погляд на Куренівську трагедію підкреслює критичну важливість прозорості та інформаційної відкритості 

у кризових ситуаціях. Актуальність пропонованого матеріалу полягає у виявленні причин минулих катастроф, 

зокрема прориву дамби у Куренівському районі міста Києва для виявлення системних збоїв в управлінні безпекою 

господарських об’єктів. Мета статті полягає в аналізі ризиків прориву дамби у Куренівському районі міста 

Києва в контексті вимог стандарту ISO 45001, дослідженні відповідних причин, що має суттєве значення в 

системі розслідування аварій подібного рівня і пошуку відповідних превентивних рішень. У роботі використаний 

метод наукового аналізу з акцентом на системний аналіз управлінських та інженерних практик через призму 

вимог сучасного міжнародного стандарту ISO 45001:2018 («Системи менеджменту охорони здоров’я та без-

пеки праці») щодо ризику прориву дамби. Встановлено, що критичними невідповідностями у контексті вимог 

стандарту ISO 45001 є відсутність лідерства вищого керівництва (розділ 5), поверхова ідентифікація небезпек 

і оцінка ризиків (розділ 6), ігнорування управління змінами (п. 8.1.3), формальний моніторинг (розділ 9) та нее-

фективне розслідування інцидентів (розділ 10). Також до кореневих причин трагедії можна віднести підміну 

цінностей, де виконання виробничого плану та ідеологічні завдання ставилися вище за життя людей, а також 

інформаційний вакуум і відсутність участі працівників у процесі безпеки. Наукова новизна полягає в методоло-

гічному інноваційному синтезі аналізу історичної події з інструментами сучасного стандарту ISO 45001:2018, 

що відкриває нові перспективи для вивчення, аналізу техногенних катастроф, побудови алгоритмів розсліду-

вання подібних випадків і формування стійких систем безпеки. Практична цінність полягає у розробці моделі 

ризику прориву дамби та рекомендацій щодо формування політики у сфері безпеки організації, яка орієнтована 

на збереження життя і здоров’я людини. 

Ключові слова: техногенна аварія; трагедія; оцінювання ризику; модель; система управління; розслідування при-

чин аварії. 

 

Постановка проблеми 

У сучасному світі, де техногенні катастрофи про-

довжують становити значну загрозу для життя людей та 

інфраструктури, аналіз історичних подій (Куренівської 

трагедії) через призму сучасних стандартів управління 

безпекою набуває особливого значення. Це дозволить 

уникнути повторення помилок через проведення ана-

лізу виявлених основних причин минулих катастроф 

для унеможливлення майбутніх. Більш того, інтеграція 

історичного досвіду в сучасні стандарти влучно акцен-

тує увагу на необхідності розвитку в системах управ-

ління організаціями: лідерства, потужної комунікації, 

умов для участі працівників у прийнятті рішень, моти-

вації для виконання відповідних встановлених вимог 

тощо. У контексті зростання промислових ризиків роз-

бір подібних небезпечних подій також сприяє підви-

щенню культури безпеки в організаціях через встанов-

лення системних недоліків, що впливають на прийняття 

відповідних управлінських рішень [1, 2].  
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Зокрема, ретроспективний погляд на Куренівську 

трагедію підкреслює критичну важливість прозорості 

та інформаційної відкритості у кризових ситуаціях. Ра-

дянська політика замовчування масштабів катастрофи 

Куренівської трагедії та її реальних причин є яскравим 

прикладом того, як відсутність чесної комунікації з 

громадськістю не лише поглиблює недовіру до влад-

них інституцій, але й блокує можливість оперативного 

реагування та порятунку життів. У сучасному інфор-

маційному суспільстві, де швидкість поширення даних 

є миттєвою, приховування ризиків стає неможливим і 

злочинним, тому вивчення наслідків ризику прориву 

дамби та «інформаційного вакууму» 1961 року слугує 

пересторогою для сучасних кризових менеджерів [3]. 

Актуальність даного дослідження також посилю-

ється проблемами урбанізації та старіння інфраструк-

тури. Куренівська трагедія стала наслідком нехтування 

інженерними розрахунками та халатного ставлення до 

розміщення небезпечних об’єктів поблизу житлових 

масивів. Сьогодні, коли українські міста в умовах 

війни стикаються з проблемою зношеності гідротехні-

чних споруд та комунікацій та знаходяться під обстрі-

лами ракет, дронів тощо, цей історичний урок нагадує 

про неприпустимість економії на безпеці та необхід-

ність жорсткого контролю за дотриманням будівель-

них норм і вимог (ДБН). 

Аналіз складових ризику цієї катастрофи є важли-

вим і у контексті зміни парадигми цінності людського 

життя [4, 5]. Якщо в тоталітарній системі виробничі 

плани ставилися вище за безпеку громадян, то сучасна 

Україна, яка сповідує європейські цінності, ставить 

людину в центр системи безпеки [6]. Дослідження при-

чин трагедії допомагає сформувати етичний фунда-

мент для інженерів, управлінців та посадовців, нагаду-

ючи, що будь-яка «технічна» помилка чи управлінсь-

кий компроміс може мати фатальні гуманітарні нас-

лідки. Таким чином, пам’ять про Куренівську трагедію 

трансформується з історичного факту на дієвий інстру-

мент запобігання майбутнім катастрофам у процесі по-

воєнної відбудови та модернізації країни. Звідси вини-

кає необхідність у вирішенні актуального завдання з 

формування стійких систем управління безпекою в су-

часних умовах для запобігання подібним катастрофам 

у майбутньому. 

 

Аналіз останніх досліджень та публікацій 

За напрямом зазначених досліджень опубліко-

вано декілька статей, які загалом зосереджуються на 

виявленні і розслідуванні технічних, організаційних та  

геологічних причин. Так, у роботі [7] автор на основі 

аналізу архівних документів визначає основні технічні 

причини – це помилки у розрахунках міцності дамби. 

Разом з тим, автор більше зосереджується на наслідках 

трагедії, оскільки на його думку відбулась їх недооці-

нка через цензуру. Інші автори [8] у своєму дослі-

дженні роблять висновок про неминучість катастрофи 

не тільки через дефекти проєкту дамби, а й через 

відсутність відповідного нагляду, встановлених конт-

рольних приладів та проведення відповідного аудиту. 

Про недбале планування, ігнорування зсувів, політи-

чну мотивацію, що призвела до цієї трагедії, також го-

ворять автори ще однієї роботи [9]. Разом з тим, у ви-

щенаведених статтях автори не розкривають усі скла-

дові надзвичайної ситуації, а зосереджуються на одній, 

яку вважають основною. Вартим уваги є дослідження 

[10, 11], де автори вказують на геологічні причини тра-

гедії, що полягали у зниженні міцності ґрунту та під-

вищенні порогового тиску, та наявність крутого схилу, 

що в сукупності не дозволяло забезпечити надійне збе-

рігання пульпи. Підводячи підсумки проведеного ана-

лізу, можна констатувати відсутність єдиної причини. 

Імовірніше це певна комбінація технічних помилок 

(проєкт дамби, дренаж), політичного тиску (ліквідація 

Бабиного Яру) та недбалості (ігнорування норм), що 

потребує систематизації і виявлення відповідних ви-

сновків для побудови дієвої системи управління безпе-

кою організації. 

 

Мета статті 

Мета статті полягає в аналізі ризиків прориву да-

мби у Куренівському районі міста Києва в контексті 

вимог стандарту ISO 45001:2018. 

 

Матеріали та методи 

У роботі використаний метод наукового аналізу з 

акцентом на системний аналіз управлінських та інжене-

рних практик через призму сучасного міжнародного 

стандарту ISO 45001:2018 («Системи менеджменту охо-

рони здоров’я та безпеки праці») [12]. В основі аналізу 

покладена історична техногенна катастрофа, що сталася 

13 березня 1961 року в місті Києві і увійшла в історію як 

Куренівська трагедія. Аналіз і розслідування причин 

цієї катастрофи побудовано на декомпозиції подій від-

повідно до структури високого рівня (High Level 

Structure – HLS ISO), притаманній стандарту [12]: 

1) середовище організації (розділ 4) і аналіз зов-

нішніх та внутрішніх чинників, що впливали на прий-

няття рішень, включаючи економічні обмеження; 

2) лідерство (розділ 5), оцінка ролі вищого керів-

ництва, розподіл повноважень та культури безпеки; 

3) планування (розділ 6), аналіз ідентифікації не-

безпек, оцінки ризиків та дотримання законодавчих 

вимог; 

4) забезпечення та функціювання (розділи 7 та 8), 

оцінка компетентності персоналу, управління ресур-

сами, контроль операційних процесів та, що найважли-

віше, управління змінами; 

5) оцінка дієвості та поліпшення (розділи 9 та 

10), аналіз моніторингу стану дамби та розслідування 

інциденту. 

Такий підхід дозволяє зосередитися на кореневих 

причинах системного управління безпекою промисло-

вих об’єктів. 
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Виклад основного матеріалу 

Застосування циклу PDCA (Plan-Do-Check-Act) 

до Куренівської трагедії дозволяє змоделювати, як 

мала б працювати система управління безпекою, щоб 

запобігти катастрофі або знизити її наслідки на кож-

ному етапі розвитку надзвичайної ситуації (НС) 

(рис. 1).  

У таблиці 1 наведені результати аналізу потреб, 

фактичного ставлення та наслідків управлінських дій 

зацікавлених сторін, які постраждали від настання не-

безпечної ситуації. Наведені дані дозволяють визна-

чити системні невідповідності в керуванні ризиками 

від зародження небезпеки до її затухання (ліквідації). 

 

 
 

Рис. 1 – Модель PDCA Куренівської трагедії 

 

Таблиця 1 

Аналіз потреб, ставлення і наслідки управлінський дій зацікавлених сторін,  

які найбільше постраждали від настання небезпечної ситуації 

Зацікавлена 

сторона 

Очікування від системи 

управління  безпекою ви-

робничих об’єктів 

Фактичне ставлення керівни-

ків підприємств до безпеки ви-

робничих об’єктів 

Наслідки ігнорування 

вимог безпеки 

Трамвайне 

депо  

ім. Красіна 

Безпечні умови праці, за-

хист від затоплень, реагу-

вання на скарги. 

Скарги на систематичне підтоп-

лення території ігнорувалися. 

Працівників змушували працю-

вати в умовах підвищеного ри-

зику. 

Повна руйнація депо, заги-

бель близько 50 працівни-

ків на робочих місцях. 

Мешканці жи-

тлового ма-

сиву Курені-

вка 

Безпека проживання, інфо-

рмування від владних орга-

нів про ризики. 

Інформаційна блокада. Відсут-

ність системи оповіщення. Дамба 

розглядалася як стабільний 

об’єкт. 

Раптова загибель сотень 

людей у власних домівках, 

знищення житлового фо-

нду. 

Петрівські це-

гляні заводи 

Безперебійне виробництво, 

утилізація відходів. 

Технологічні регламенти порушу-

валися заради забезпечення без-

перервного циклу виробництва. 

Переповнення резервуару 

пульпою, зміна фізичних 

властивостей накопиченої 

маси. 

 
У даному контексті до основної небезпеки відне-

сли пульпу, яка огороджена земляним валом. До осно-

вних небезпечних чинників віднесли: помилки у прое-

ктуванні, що не врахували властивості ґрунтів, які зна-

ходяться в Бабиному Яру [13]; невиконання вимог при 

експлуатації, зокрема, «розрідження» пульпи внаслі-

док її неправильного складу та надлишку глини, що пі-

двищує в’язкість пульпи за низького вмісту води 

(пульпа стає «густою», пастоподібною). Крім того, 

відсутність моніторингу за станом дамби та помилки 

при перших ознаках її прориву. Ймовірність настання 

трагедії – висока, через експериментальний характер 

технології та низьку якість будівництва дамби. Тяж-

кість наслідків – катастрофічна. Розташування дамби 

на висоті 40-60 м над густонаселеним районом (Куре-

нівка) означало, що будь-який прорив призведе до ма-

сових жертв населення (рис. 2). У таблиці 2 наведені 

результати аналізу ризиків прориву дамби у 
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Куренівському районі міста Києва в контексті вимог 

стандарту ISO 45001:2018.Аналіз даних таблиці 2 де-

монструє, як своєчасне виконання ключових вимог 

стандарту ISO 45001:2018 могло б запобігти накопи-

ченню небезпек та прориву дамби. На етапі заро-

дження критичними були порушення в плануванні, що 

призвело до класифікації ризику як «Неприйнятний» 

через геологічні (втрата несучої здатності ґрунтів Ба-

биного Яру при замочуванні), гідрологічні (екстрема-

льні погодні умови) та технологічні чинники (розрі-

дження пульпи через надлишок глини). На етапі ініці-

ювання небезпечної ситуації відсутність інструмента-

льного моніторингу та оперативних коригувальних дій 

посилила ймовірність настання катастрофи. 

 

 
 

Рис. 2 – Модель ризику Куренівської трагедії 

 

Таблиця 2  

Оцінка ризику та виявлення ключових дій, реалізація яких унеможливила прорив дамби  

у Куренівському районі міста Києва в контексті вимог стандарту ISO 45001:2018 

№ Розвиток  

небезпечної 

ситуації 

Етап ци-

клу PDCA 

Ключові дії, виконання яких  

унеможливило настання небезпечної ситуації 

1 Зародження 

небезпечної 

ситуації 

Plan Оцінка ризиків руйнування дамби з урахуванням властивостей ґрунтів 

(втрата несучої здатності при замочуванні), виявлення гідрологічних 

чинників (погодні умови) та технологічних чинників (розрідження 

пульпи). 

Рівень ризику «Неприйнятний» через високу ймовірність і катастрофічні 

наслідки. 

Check Управління змінами: оцінка ризиків зміни матеріалу (пісок на глину); за-

борона експлуатації без зміни проєкту; обґрунтування будівництва бе-

тонної підпірної стіни, розширення дренажу; забезпечення операційного 

контролю – дотримання регламенту (зупинка намиву взимку, 8-годинний 

режим роботи). 

Рівень ризику «Неприйнятний» через високу ймовірність і катастрофічні 

наслідки. 

2 Ініціювання 

небезпечної 

ситуації 

Do Забезпечення інструментального моніторингу стану дамби (викорис-

тання п’єзометрів для виявлення насичення водою за дні до аварії); вну-

трішня комунікація – прямий канал зв’язку для механіка, який виявив 

протікання (замість спроби засипати лопатою). 

Рівень ризику «Неприйнятний» через відсутність контролю за небезпеч-

ними чинниками. 

Act Забезпечення коригувальних дій (зупинка насосних станцій при перших 

ознаках протікання); активація плану реагування – оголошення надзви-

чайного стану. 

Рівень ризику «Неприйнятний» через відсутність коригувальних дій. 
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У таблиці 3 наведені результати аналізу ключових 

дій зацікавлених сторін (служби цивільного захисту і 

влади міста) під час настання прориву дамби для змен-

шення тяжкості наслідків. У цей час необхідно викону-

вати заздалегідь підготовлену частину циклу PDCA 

«Готовність до аварій», що починається з етапу Дія. 

Щодо етапу План, він опрацьовується та передбачає дії 

всіх служб, що відносяться до цивільного захисту на 

випадок настання небезпечної ситуації.    

 
Таблиця 3  

Результати аналізу ключових дій зацікавлених сторін  

під час настання прориву дамби для зменшення тяжкості наслідків 

№ Розвиток 

небезпечної 

ситуації 

Етап 

циклу 

PDCA 

Ключові дії, виконання яких 

 унеможливило настання небезпечної ситуації 

1 Кульмінація 

небезпечної 

ситуації 

Check Виконання плану реагування: оповіщення (увімкнення сирен цивільного за-

хисту); евакуація населення – перекриття вулиць (Фрунзе/Кирилівська), зу-

пинка трамваїв, виведення людей з низин; право працівників відмовитися 

від роботи в небезпечних умовах. 

2 Затухання 

небезпечної 

ситуації 

Do Розслідування інциденту: відкрите технічне розслідування кореневих при-

чин (Root Cause Analysis), визнання економії на бетоні/дренажі; аудит сис-

теми управління безпекою – перевірка інших гідротехнічних споруд. 

Act Коригувальні дії: зміна будівельних норм щодо гідронамиву в містах, забо-

рона розміщення об’єктів над житловими масивами; впровадження обов’яз-

кового страхування ризиків та незалежного нагляду. 

 
На етапі кульмінації ключовими були оповіщення 

(увімкнення сирен цивільного захисту), евакуація (пе-

рекриття вулиць, зупинка трамваїв, виведення людей з 

низин) та право працівників відмовитися від роботи в 

небезпечних умовах. Відсутність цих заходів призвела 

до зменшення кількості жертв, завдяки своєчасному 

інформуванню і готовності служб цивільного захисту. 

У таблиці 4 наведено порушення вимог ISO 

45001:2018, які призвели до настання прориву дамби. 

 

Таблиця 4  

Підсумок порушень вимог ISO 45001:2018, які призвели до настання прориву дамби 

Етап НС Етап PDCA Порушення вимог ISO 45001:2018 

Зародження Plan П. 6.1.2.1 (ідентифікація небезпек та оцінка ризиків): невраховані техніч-

ний та геологічний небезпечні чинники.  

П. 8.1.3 (управління змінами): неоцінені ризики переходу в будівництві 

дамби з піску на глину. 

Ініціювання Check П. 8.1 (операційний контроль): порушення регламентів; цілодобовий на-

мив пульпи замість 8-годинного. 

Кульмінація Do П. 7.4 (комунікація): відсутність оповіщення населення та працівників про 

загрозу. 

П. 8.2 (готовність до аварій): відсутність евакуації. 

Затухання Act Розділ 10 (розслідування інцидентів): відсутність пошуку кореневих при-

чин. 

 

Підсумок порушень показує системний характер 

збоїв: на етапі зародження – відсутність ідентифікації 

небезпек (п. 6.1.2.1) та ігнорування управління змінами 

(п. 8.1.3); на етапі ініціювання – порушення операцій-

ного контролю (п. 8.1), зокрема цілодобовий намив 

пульпи; на етапі кульмінації – відсутність ефективної 

комунікації (п. 7.4) та готовності до аварій (п. 8.2), що 

унеможливило своєчасне оповіщення та евакуацію; на 

етапі затухання – неефективне розслідування інциден-

тів (розділ 10), без визначення кореневих причин. Ці 

порушення підтверджують, що трагедія була не випад-

ковістю, а результатом багаторічного нехтування сис-

темою управління безпекою. 

Результати та їх обговорення 

Розуміння середовища організації є фундаментом 

будь-якої системи управління [14]. У випадку Куренів-

ської трагедії середовище слід розглядати як складний 

конгломерат. Він включав Виконком Київради (замов-

ник та контролер), Петрівські цегляні заводи (постача-

льники відходів), трест «Укргідроспецбуд» (викона-

вець робіт) та московський інститут «Проєктгідроме-

ханізація» (проєктувальник). Взаємодія цих суб’єктів 

відбувалася в умовах жорсткої командно-адміністра-

тивної системи радянського союзу. 

Критичним зовнішнім чинником, що спотворив 

систему прийняття рішень, була ідеологічна установка 
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на «переформатування» пам’яті українців. Бабин Яр 

розглядався владою не як місце скорботи за загиблими, 

а як перешкода для розвитку міста, яку слід фізично 

знищити [15]. Це створило атмосферу, в якій будь-які 

технічні застереження щодо небезпеки проєкту сприй-

малися як політична нелояльність до радянської влади 

або саботаж. На думку автора, основною причиною 

трагедії стало саме політичне рішення Комуністичної 

партії УРСР ліквідувати Бабин Яр, що змусило інжене-

рів шукати найшвидші та найдешевші, а це означає не 

найбезпечніші шляхи реалізації цього завдання. 

Пріоритет прийняття рішень визначався економі-

чними показниками при ігнорування безпеки. Гідрона-

мив розглядався як спосіб утилізувати відходи цегля-

ного виробництва без витрат на автомобільний транс-

порт. Ця економічна модель була хибною, оскільки не 

враховувала вартість потенційних небезпек і її  ризи-

ків. Економія на бетонній дамбі, дренажних трубах ве-

ликого діаметру та насосному обладнанні стала фата-

льною. Прагнення мінімізувати собівартість продукції 

цегляних заводів призвело до ігнорування базових ви-

мог безпеки до населення. 

Працівники депо неодноразово фіксували просо-

чування води через дамбу, затоплення оглядових ям та 

підвалів. Ці сигнали небезпеки були формою «участі 

працівників» у ідентифікації небезпек, але вони не 

були почуті керівництвом. Отже, очевидним є факт іг-

норування керівниками сигналів небезпеки і збіль-

шення ймовірності настання трагедії [16]. У працівни-

ків не було легітимних інструментів (наприклад, неза-

лежного комітету з безпеки), щоб зупинити небезпечні 

процеси. Профспілки в той час виконували здебіль-

шого соціальну функцію і були підпорядковані кому-

ністичній партії, що унеможливлювало їх роль як захи-

сника безпеки праці в конфлікті з адміністрацією. Від-

так, відсутність механізмів впливу на небезпеки зумо-

вила зростання ймовірності настання трагедії. Етап 

планування виявився фатально дефектним [17, 18]. Си-

стема не змогла передбачити катастрофічний сценарій, 

хоча всі передумови для нього були створені ще на 

етапі проектування.  

Куренівська трагедія мала системний характер. 

Трагедія не була наслідком «стихійного лиха» або не-

передбачуваного збігу обставин. Це був закономірний 

результат багаторічного системного нехтування вимо-

гами безпеки. Кожен бар’єр захисту (проєктування, 

експертиза, моніторинг, реагування) був зруйнований 

адміністративним тиском влади і місцевих керівників 

[19, 20]. Основною кореневою причиною Куренівської 

трагедії стала підміна цінностей, де виконання вироб-

ничого плану та комуністичні ідеологічні ідеї стави-

лися вище за життя простих людей [17-19, 21]. Це 

пряме порушення фундаментальних вимог до Лідерс-

тва Вищого керівництва (розділ 5) [12]. Щодо нехту-

вання управління змінами, особливо небезпечним чин-

ником, який суттєво вплинув на збільшення ймовірно-

сті трагедії, стала зміна складу пульпи без перегляду 

інженерного проєкту (порушення п. 8.1.3 [12]). Це 

підтверджує критичну важливість процедур «Управ-

ління змінами» у будь-якій галузі. Інформаційний ва-

куум, як небезпечний чинник, вплинув на збільшення 

тяжкості наслідків. Величезна кількість жертв стала 

обумовленою не стільки самим проривом, скільки від-

сутністю системи оповіщення та евакуації (порушення 

п. 8.2 [12]). 

 

Висновки 

За результатами проведеного дослідження вста-

новлено, що критичними невідповідностями у кон-

тексті вимог стандарту ISO 45001 є відсутність лідерс-

тва вищого керівництва (розділ 5), поверхова ідентифі-

кація небезпек і оцінки ризиків (розділ 6), ігнорування 

управління змінами (п. 8.1.3), формальний моніторинг 

(розділ 9) та недієве розслідування інцидентів (розділ 

10). Також до кореневих причин трагедії можна відне-

сти підміну цінностей, де виконання виробничого 

плану та ідеологічні ідеї ставилися вище за життя лю-

дей, а також інформаційний вакуум і відсутність участі 

працівників у процесі забезпечення безпеки.  
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In the context of increasing industrial risks, the integration of historical experience into modern standards, the analysis 

of dangerous events and the investigation of their causes contribute to the improvement of the safety culture in organiza-

tions by identifying systemic shortcomings that affect the adoption of constructive management decisions. A retrospective 

look at the Kurenivka tragedy emphasizes the critical importance of transparency and information openness in crisis 

situations. The relevance of the proposed material lies in identifying the causes of past disasters, in particular the dam 
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break in the Kurenivka district of Kyiv, in order to identify systemic failures in the safety management of economic facil-

ities. The purpose of the article is to analyze the risks of the dam break in the Kurenivka district of Kyiv in the context of 

the requirements of the ISO 45001 standard, to study the relevant causes, which is of significant importance in the system 

of investigating accidents of a similar level and to find appropriate preventive solutions. The paper uses the method of 

scientific analysis with an emphasis on the systematic analysis of management and engineering practices through the 

prism of the requirements of the modern international standard ISO 45001:2018 (“Occupational Health and Safety Man-

agement Systems”) regarding the risk of a dam burst. It was found that critical inconsistencies in the context of the 

requirements of the ISO 45001 standard are the lack of leadership by senior management (section 5), superficial hazard 

identification and risk assessment (section 6), ignoring change management (section 8.1.3), formal monitoring (section 

9) and ineffective incident investigation (section 10). The root causes of the tragedy also include the substitution of values, 

where the implementation of the production plan and ideological tasks were placed above people's lives, as well as an 

information vacuum and the lack of employee participation in the safety process. The scientific novelty lies in the meth-

odological innovative synthesis of the analysis of a historical event with the tools of the modern ISO 45001:2018 standard, 

which opens up new prospects for the study, analysis of man-made disasters, the construction of algorithms for investi-

gating such cases and the formation of sustainable safety systems. The practical value lies in the development of a dam 

breach risk model and recommendations for the formation of an organization's safety policy, which is focused on pre-

serving human life and health. 

Keywords: man-made accident; tragedy; risk assessment; model; management system; investigation of the causes of the 

accident. 
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